

37国大使联名致函联合国

积极评价新疆人权成就和反恐、去极端化成果

新华社日内瓦7月12日电（记者聂晓阳）37个国家常驻日内瓦大使12日联名致函联合国人权理事会主席和人权高专，积极评价中国新疆人权事业发展成就和反恐、去极端化成果，支持中国在涉疆问题上的立场。

大使们在联名信中赞赏中国坚持以人民为中心的发展思想，通过发展促进人权，取得了巨大的人权成就，也为国际人权事业作出了贡献。

他们表示，恐怖主义、分裂主义和宗教极端主义给新疆各族人民造成严重伤害，践踏人民生命权、健康权、发展权等基本人权。新疆采取一系列反恐和去极端化措施，包括设立职业技能教育培训中心，有效保障了新疆各族人民的基本人权。新疆已近3年未发生暴恐事件，各族人民的幸福感、获得感、安全感显著增强。

大使们赞赏中国多次邀请各国使节、国际组织官员、媒体人士等赴新疆参观访问。

他们表示注意到访疆人士普遍表示，在新疆所见所闻与西方媒体报道的情况完全不一样。他们敦促有关国家在从未访问过新疆的情况下，停止借未经证实的信息对中国进行无端指责。

这37个国家包括俄罗斯、巴基斯坦、沙特阿拉伯、埃及、古巴、阿尔及利亚、阿联酋、卡塔尔、尼日利亚、安哥拉、多哥、塔吉克斯坦、菲律宾、白俄罗斯等。

同日，中国常驻日内瓦代表团临时代办李松大使在人权理事会发言，对上述国家大使联名致函表示赞赏和感谢。李松同时表示，中方欢迎真正秉持客观、公正原则的人士来新疆走一走、看一看，感受美丽、富足、真实、好客、不断发展进步的新疆。在中国共产党的坚强领导下，新疆各族人民正同全中国人民一道，昂首阔步，朝着2020年全面建成小康社会前进，迎接更加光明的未来。

万里茶道上的蒙古国自贸区

新华社记者 阿斯钢 于嘉 勿日汗

夏日清晨，记者一行驱车前往蒙古国与俄罗斯接壤的色楞格省阿拉坦布拉格县。这里坐落着蒙古国第一个投入运行的自由贸易区。

驶出繁华的乌兰巴托，迎面而来的是一望无际的茫茫草原。沿着中蒙俄万里茶道，一路蜿蜒向北。途中，记者看到道路两边有推土车正在作业。

据了解，这里正在新建从乌兰巴托至北部城市达尔汗的双车道公路，将来将延伸到北部的蒙俄边境。而从乌兰巴托向东南延伸的一条公路也在改造升级，将来会延伸到南部中蒙边境。这些工程竣工后，将使连接中蒙俄交流合作的走廊更加通畅。

经过近6个小时的车程，记者一行抵达阿拉坦布拉格。

阿拉坦布拉格，蒙古语意为“金色之泉”。坐落在这里的阿拉坦布拉格自由贸易区规划占地500公顷，2014年启动运营，是蒙古国首个自贸区。

自贸区管委会副主任巴勒吉玛告诉记者，之前阿拉坦布拉格作为公路口岸，主要用于人、车和货物通关。自贸区启动后，入区旅游、购物的游客逐年增多，县城里餐厅、宾馆和超市的生意也越来越好。

据统计，2018年，入区人数达5.9万人次，同比增长1倍，贸易总额达4.85亿美元，同比增长51.6%。

通往自贸区的小路上，各种车辆接连驶过。自贸区内，有销售烟酒、糖果等多种免税商品的店铺，一栋二层楼高的展销店外墙上写着“茶马古道”四个汉字，一些厂房、商店正在紧张建设中……

在县城里经营旅店的当地人贺西格苏荣到自贸区内购物。她对记者说，2014年前，她跟丈夫在外地一家工厂务工。自贸区投入运营后，县里的人气越来越旺，夫妻俩回来创业，现在他们的旅店年收入达4000万蒙古图格里克（约合10.5万元人民币）。

自贸区不少店铺的售货员说，现在前来旅游购物的中国人越来越多，他们会准备更多中国人感兴趣的商品，开拓中国市场。

傍晚，记者驱车前往阿拉坦布拉格县西南20多公里处的色楞格省省会苏赫巴托。鄂尔浑河畔的铁路是贯穿蒙古国的主要铁路。

一列货运列车沿着铁路缓缓驶来，集装箱上标着“郑州陆港”字样。这是正在回程的中欧班列，再经过1000余公里，它将回到中蒙边境最大陆路口岸二连浩特。

据中国海关统计，今年上半年已有713列中欧班列从二连浩特口岸进出境，同比增长两成。（据新华社乌兰巴托7月14日电）

前程紧跟后程发力，以0.9秒的优势帮助中国队首夺公开水域世锦赛冠军

辛鑫后来居上创造历史

本报记者 袁 浩

第36位……第4位……第1位，辛鑫后来居上，创造了历史。北京时间7月14日，中国姑娘辛鑫在2019光州游泳世锦赛公开水域女子10公里项目上游出了1小时54分47秒20的成绩，以0.9秒的优势力压美国选手安德森，获得了中国队在公开水域的第一枚世锦赛金牌。辛鑫也由此获得了2020年东京奥运会入场券。

第一个冲过终点的辛鑫仍不敢相信，反复跟她的教练金浩确认成绩和名次。面对央视的摄像机镜头，辛鑫笑着说：“赛前确实没想到。”

公开水域虽是一项古老的运动，但进入世锦赛和奥运会大家庭的历史并不长。1991年第6届游泳世锦赛，公开水域首次成为世锦赛的一个分项。2008年北京奥运会，公开水域首次跻身奥运会。本届游泳世锦赛，公开水域共设7个小项。辛鑫参与角逐的10公里被誉为“马拉松游泳”，非常考验选手的技术、体力和意志力。中国队在公开水域项目上起步较晚，但近年来进步较快，尤其是辛鑫。

辛鑫6岁开始游泳训练，主攻自由泳。早年间，辛鑫一直是中国女子中长距离自由泳项目上的第一人。辽宁全运会上，辛鑫以打破亚洲纪录的方式夺得800米自由泳冠军。不过，随着李冰洁、王简嘉禾等更为年轻

选手崛起，辛鑫在该项目上的优势没了。为了延续职业生涯和追求好成绩，辛鑫转向公开水域。

辛鑫在耐力方面的优势，使她很快在公开水域崭露头角。2016年里约奥运会上，辛鑫以1小时57分14秒40的成绩位列公开水域女子10公里第4名。2017年布达佩斯世锦赛，辛鑫首次参赛最终位列第11位，创造了中国队在世锦赛的最佳战绩。本届游泳世锦赛，辛鑫把11变成了第1。

不过，如此重大的突破并不在辛鑫和教练的赛前计划之中。“我鼓励她轻装上阵，不用紧张，拿到奥运会资格就可以了。”金浩赛后透露。为了帮助辛鑫拿到东京奥运会入场券，金浩与辛鑫在7月13日晚商定采用“前程

坚持从俄罗斯购买S-400系统
土耳其会不会被美国制裁

第四架装载S-400型防空导弹系统的俄罗斯货机13日飞抵土耳其首都安卡拉。土国防部前一日宣布，从俄罗斯购买的S-400型防空导弹系统首批设备当天运抵安卡拉附近的穆尔特德空军基地。

分析人士指出，在美国先前多次威胁制裁的背景下，土耳其坚持从俄罗斯购买S-400系统，恐难免遭到美国制裁。考虑到多种因素，美方或将采取相对温和的制裁方式。

土耳其是首个购买S-400系统的北约成员国。土耳其最初寻求购买美制“爱国者”防空导弹系统，但美国时任总统奥巴马没有能够说服国会批准这项交易。土耳其转而向俄罗斯采购S-400系统。美方以S-400系统与北约防空系统不兼容并可能危及美制F-35型战机安全为由，多次要求土方取消S-400

订单，改为购买美制“爱国者”，并威胁对土方施行制裁，暂停向土方交付F-35战机零部件并暂停F-35项目合作。

分析人士认为，土方对接收S-400系统进行高调展示，凸显其在此问题上的坚定立场。

在与俄方进一步靠近的同时，土耳其也不希望中美关系恶化，释放了与美国进行对话与合作的信号。

美国国会两党参议员在S-400首批设备运抵安卡拉后对土方进行了谴责，并呼吁立

即对其实施制裁。但白宫、国务院和五角大楼却保持沉默，截至目前没有任何表态。

近几个月来，土耳其采取措施试图避免制裁或削弱制裁力度，推迟制裁时间。

首先是争取特朗普的理解。在6月召开的G20峰会上，土美元首举行双边会晤讨论了S-400等议题。土总统埃尔多安在会晤后说，特朗普认为制裁土耳其有失公允，美方正在考虑制裁以外的其他选项。此外，土方还提

议土美成立联合委员会研究解决S-400系统

技术争议问题，并计划暂缓启用S-400系统。

分析人士指出，尽管土耳其从俄罗斯购

买S-400系统已构成美国实施制裁的条件，但目前制裁仍存在一定变数。

《美国外交政策》杂志撰文指出，特朗普6月与埃尔多安会晤时曾将土耳其购买S-400系统归咎于奥巴马政府的政策，这表明特朗普或许会推迟对土耳其的制裁。

（参与记者：刘晨）

（据新华社安卡拉7月13日电）

日韩关系短期转圜难

毕振山

7月10日，韩国总统文在寅召集国内30家企业的高级主管开会，商讨如何应对日本出口管制。文在寅用“史无前例的危机”来形容韩国当前的处境，表示政府支持企业拓展进口渠道，同时希望企业能具备生产关键工业原料的能力。

同样在7月10日，韩国外长康京和与美国国务卿蓬佩奥通电话，称日方针对韩国的出口管制不仅损害日韩关系，且会损害“韩美日三边合作”。蓬佩奥则称理解康京和所述，认为有必要加强美韩日三边沟通。与此同时，韩国青瓦台国家安全室第二次长金铉宗、韩国外交部双边经济外交局局长金希柏纷纷访美，就日韩贸易摩擦与美方进行沟通，但美方对介入日韩冲突并不积极。

分析人士称，尽管韩国国内有声音要求对日本采取报复措施，包括抵制日本产品和赴日本旅游，但韩国一些专家认为从产业和贸易结构来看，韩国缺乏有效制约日本的手段。文在寅政府的表态也意味着，韩日贸易摩擦升级的可能性并不大。不过，造成日韩关系恶化的根本原因还是强征劳工和“慰安妇”等历史问题。这些问题均与日本侵略历史有关。分析人士指出，韩国文在寅政府是左派政府，在历史问题上一向对日本态度坚决，而日本安倍政府则一直谋求彻底甩掉历史包袱，双方在历史问题上都不会轻易让步，两国关系短期内难以转圜。

时事观察

滥伐森林使野生动物难以适应气候变化

新华社伦敦7月13日电（记者张家伟）

英国谢菲尔德大学发布的一项新研究说，在气候变化背景下，热带地区森林被滥伐使得许多野生动物的灭绝风险上升，因为它们迁徙到温度更适宜的地方的通道遭到破坏。

这项研究说，在2000年到2012年间，全球有约相当于印度国土面积的热带雨林遭到破坏，不再能为动物迁徙“遮风挡雨”。目前仅有38%的热带雨林还足够完整，能够为野生动物提供这样的通道。

论文作者之一、谢菲尔德大学学者戴维·爱德华兹说，为应对这个问题，目前急需投入资金、建立相关机制来减少滥伐森林行为，并重新在已被破坏的林区种植树木。

岛”。在气温升高的时候，野生动物失去了前往更凉爽地区的安全通道，它们只能被困在原地，越来越难以躲避气候变化带来的影响。

这项研究说，在2000年到2012年间，全球有约相当于印度国土面积的热带雨林遭到破坏，不再能为动物迁徙“遮风挡雨”。目前仅有38%的热带雨林还足够完整，能够为野生动物提供这样的通道。

论文作者之一、谢菲尔德大学学者戴维·爱德华兹说，为应对这个问题，目前急需投入资金、建立相关机制来减少滥伐森林行

为，并重新在已被破坏的林区种植树木。

在当天的比赛中，辛鑫很好地执行了教练的战术意图。5公里过后，辛鑫排在第36位，处在第一集团，并逐渐提速。最后800米，辛鑫加速追至第4位。最后100米，辛鑫已占据领头羊的位置，并率先冲过终点。

“我居然是冠军，太高兴了。”辛鑫“爆冷”夺冠超出了所有人的预料，也包括她自己。赛前，整个团队就连领奖服都没有准备。直到队友跑步送来领奖服，辛鑫终于站上了属于她的最高领奖台。

随着辛鑫在公开水域女子10公里项目上夺冠，中国泳军在2020年东京奥运会上又有了新的期待。“希望明年在东京再创历史。”辛鑫表示。不过，辛鑫此次夺冠也势必引起更多选手的重视和研究，东京奥运会的竞争较之世锦赛有增无减，有着“铁姑娘”之称的辛鑫还得一拼到底。

在女子10公里公开水域比赛中，中国姑娘辛鑫书写历史：以1小时54分47秒20的成绩赢得冠军，这是中国游泳第一次收获世锦赛公开水域金牌，也为亚洲选手实现了世锦赛公开水域游泳奖牌零的突破。

首次参加世界大赛的中国小将卢为/张家齐以预赛第一的成绩闯进女双10米台决赛。决赛中，卢为/张家齐发挥出色，以345.24分的总分稳居第一，轻松摘金。马来西亚组合梁敏喻/潘德莉拉以312.72分名列亚军，美国组合布朗伯格/杨以304.86分获得季军。

15岁的张家齐表示，整体表现有进步，

但细节上还有欠缺，以后还要和搭档多多磨合。不满14岁的卢为说，预赛结束后和搭档回放了视频录像，集中看了同步和技术上的问题，决赛时让自己尽可能调整起来。

张家齐透露：“我们两个从去年冬训开始组成搭档训练，平时通过空闲时一起玩耍、讨论跳水技术来提高彼此的默契。”

在女子10公里公开水域比赛中，中国姑娘辛鑫书写历史：以1小时54分47秒20的成绩赢得冠军，这是中国游泳第一次收获世锦赛公开水域金牌，也为亚洲选手实现了世锦赛公开水域游泳奖牌零的突破。

男子1米板决赛中，首次出战世锦赛的中国小将王宗源和卫冕冠军彭健烽分别以440.25分和415.00分的成绩，为中国队再添一金一铜。

中国名将黄雪辰/孙文雁以94.0072分收获花样游泳双人技术自选银牌，这是中国花游在本届世锦赛上收获的首枚奖牌。俄罗斯奥运冠军科列斯尼琴科/罗马申娜夺冠。

此外，中国花游队以一套《追梦》在集体技术自选项目预赛中以94.3638分名列第二，卫冕冠军俄罗斯队领先1.8615分位居第一。

在女子水球小组赛第一场比赛中，中国队8:6战胜日本队赢得开门红。



精彩民运会

7月14日，青海队骑手表演乘马抛石头。

当日，在内蒙古呼和浩特市举办的第十一届全国少数民族传统体育运动会马上项目进入第三个比赛日。

二青会首批运动健儿17日入住青运村

目前，青运村所有功能性设施已具备使用条件，所有团队人员已经过磨合锻炼，内部管理系统达到协调运转，初步具备迎接运动员入住的条件。7月14日举行开村仪式后，7月17日迎接首批体育健儿入住，实现预开村。

太原市副市长、青运村村长王爱琴介绍说，青运村作为二青会组委会集中接待、服务运动员的宾馆集群，是此次二青会的地标性建筑。赛事期间青运村将有11964人入住，129363人次出入，单日接待最高峰值达7461人。

青运村地处山西省太原市晋源区，位于二青会主会场山西体育中心南侧。青运村从2017年7月开建，2019年3月基本完工。

女足最新排名公布：中国队仍列第16位

新华社堪培拉7月13日电（记者岳东兴）随着2019年女足世界杯在近期落幕，国际足联近日公布了最新一期世界排名，中国队依旧排第16位、在亚洲排第4位。

本届世界杯上实现卫冕的美国女足继续位居榜首。国际足联称，由于在夺冠历程中，美国队一共击败了四支世界排名前六的球队（瑞典、法国、英格兰和荷兰），因此在最新排名的积分上将领先第二名德国队的优势提高到121分，这也是排名榜历史上前两名球队间最大的分差。

创历史最佳成绩、获得世界杯亚军的荷兰女足世界排名升至第3位，这也是该国女足历史最高排名。东道主法国队在世界杯上

止步八强，依然排在世界第4位。获得世界杯季军的瑞典队升至第6位，获得世界杯第四名的英格兰队排名降至第5位。

打进16强的中国女足排名仍位列世界第16位。在亚足联所属球队排名中，中国女足排第4位，澳大利亚、朝鲜和日本女足排在中

国足前面，韩国队排第5位。

在本届世界杯上志在冲击冠军的澳大利亚女足未能圆梦，在16强淘汰赛点球大战中不敌挪威队，未能进入八强，世界排名也下滑两位，排在第8位。

本期世界排名前十的女足球队具体如下：美国、德国、荷兰、法国、英格兰、瑞典、加拿大、澳大利亚、朝鲜、巴西。

游泳世锦赛中国军团再夺3金
女双十米台决赛 卢为/张家齐夺冠

7月14日，中国选手卢为/张家齐（右）在比赛中。

当日，在韩国光州举行的2019游泳世锦赛跳水项目女子双人十米台决赛中，中国选手卢为/张家齐以345.24分的成绩夺得冠军。